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Association des clubs de biathlon du Québec 
Assemblée générale annuelle 

 
Procès-verbal de la réunion du 

 22 mai 2010 à Valcartier 
              Centre de biathlon Myriam Bédard 
 
 
 
Étaient présents : 

Conseil d’administration: Bruno St-Onge, Donald Villeneuve, France Leconte, Érika Charron, 
Elyse Bissonnette,  

Courcelette : Josée Dumas, François Jean (au début seulement), France Abran, Jacques Bouchard 
(avant-midi) 

Estrie : Stéphanie Viger, Érika Charron, Claude Grégoire (arrivé après dîner),  
Chelsea Nordiq : Gaétan Brosseau, Édith Veillette  
Vaudreuil-Soulanges : Christian L. Valet, Marcel Séguin 
Mouvement des cadets et Amqui : Normand Gonthier 
 
Étaient absents: 

ACBQ : Sandrine Charron, Daniel Bourdage 
Saglac : Jean-Pierre Turcotte 
Le petit bonheur : Lise Paradis  

 
 
 

  Items Description 

1- Mot de bienvenue et ouverture de l'assemblée 

Début de l’assemblée à 9h10.  Bruno St-Onge dit le mot de bienvenue et il fait le tour des documents 
que tout le monde devrait avoir pour la réunion. La convocation a été envoyée dans les temps selon 
les statuts et règlements. 

François Jean exprime son opinion concernant le départ de Pierre Pépin qui entraîne quelques 
athlètes (voir document). Il souligne qu’il n’a jamais eu d’accusé de réception de sa lettre, il a aussi 
noté un malaise par rapport au favoritisme. Il dit avoir été témoin d’un événement entre Pierre et un 
athlète. Il aimerait qu’il y ait une personne nommée pour s’occuper de l’éthique. Il faut être un 
exemple d’éthique pour nos jeunes. 

Bruno St-Onge explique la situation en mentionnant entre autres qu’il y a du monde qui sème la 
médisance. Les décisions sont prises en réunion et tout est écrit dans nos documents. Certains 
athlètes ont demandé de s’engager un entraîneur privé. Ce que Jean souligne c’est que les parents 
des athlètes devraient être au courant des raisons du congédiement de cet entraîneur. Bruno St-Onge 
explique la lettre qui sera envoyée aux athlètes à cet égard. 
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2- Élection d'un président et secrétaire d'assemblée  

Josée Dumas propose Bruno St-Onge comme président et Élyse Bissonnette comme secrétaire, appuyé par 
Stéphanie Viger, adopté à l’unanimité. 
 

3- Vérification des présences et du quorum 

Le quorum est vérifié et atteint. 

Droit de vote : Courcelette 3 représentants 
Estrie 3 représentants 
Vaudreuil-Soulanges 1 représentant 
Chelsea-Nordiq 2 représentants 
Petit bonheur ?? 

 

4- Présentations des personnes présentes  

Un tour de table a été fait au début de la réunion. 
  

5- Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Christian Valet propose l’approbation de l’ordre du jour en gardant varia ouvert, appuyé par Érika Charron 
adopté à l’unanimité. 
 

6- Lecture et adoption du procès-verbal de l’AGA du 23 mai 2009 

L’adoption du procès-verbal est proposée par Josée Dumas et appuyé par Christian Valet, adopté à 
l’unanimité. 

 

7- Rapports annuels saison 2009-2010 des clubs, du Président et des Vices-Présidents 

Josée Dumas présente le rapport du Club de Biathlon de Courcelette (p. 17). Josée mentionne quelques petits 
changements au niveau du CA. Ils ont établi une entente officielle avec les cadets pour que le club leur 
apporte un support. Ils ont mis beaucoup d’effort dans la promotion au niveau des écoles. 
 
Stéphanie Viger présente le rapport du Club Biathlon Estrie (p. 20). Ils ont fêté leur 15 ans d’existence et elle 
précise un gros merci à Sandrine Charron et Érika Charron. Le club a fait faire des vêtements pour le club. Ils 
ont mis beaucoup d’effort dans la promotion. Ils ont 2 groupes de sport-études. 
 
Gaétan Brosseau résume le rapport du club de Biathlon Chelsea Nordiq (p. 23). Gaétan parle du champ de tir. 
Ils ont fait la promotion dans les clubs de skis de fond et ça fonctionne bien. 
 
Christian Valet présente le rapport du Club de Vaudreuil-Soulanges (p. 25). C’est un club qui commence. Ils 
ont remarqué que leur faiblesse était au niveau du ski. Ils travaillent là-dessus. Leurs objectifs sont de doubler 
leur nombre de membres et agrandir leur champ de tir. 
 
Normand Gonthier présente le rapport du programme des cadets (p. 26). Il explique le programme des 
cadets. 
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7- Rapports annuels saison 2009-2010 des clubs, du Président et des Vices-Présidents 
 
Bruno St-Onge présente le rapport du président (p. 30). Les olympiques ont chamboulé nos activités. Il 
confirme qu’il y a des problèmes dans l’organisation mais il se donne la prochaine année pour régler tous ces 
problèmes. 
 
Donald Villeneuve présente le rapport du vice-président administratif (p. 32). Il remarque un manque de 
relève.  
 
Bruno St-Onge résume le rapport de marketing 2009-2010 (p. 33). Daniel Bourdage ne pouvait pas être 
présent. C’est difficile d’aller chercher des commanditaires parce qu’on n’a pas beaucoup de participation 
aux Coupes Québec. 
 
Erika Charron présente son rapport de vice-présidente technique (p. 35). On a été 2ième au niveau des 
médailles aux Championnats Canadiens ce qui est bon. Son rapport contient également le rapport du 
plan de développement de l̀ excellence de Sandrine Charron. 
 

8- Présentation et adoption des états financiers de l'année 2009-2010, nomination du vérificateur 

Les états financiers ne peuvent pas être adoptés aujourd’hui parce que ce ne sont pas ceux du vérificateur. Ils 
seront disponibles dans quelques semaines. Il est proposé par Edith Veillette et appuyé Érika Charron que le 
budget 2009-2010 soit déposé pour adoption lors de l’assemblée des présidents de club. Adopté à 
l’unanimité. 

Proposition : 

Il est proposé de renouveler le mandat du vérificateur Charest Amyot & Associés pour la prochaine 
année. 

Proposé par Stéphanie Viger, secondé par Christian Valet. Adopté à l’unanimité. 
 

9- Approbation des décisions prises et actions posées au cours de la dernière année 
 
Proposition : 

Il est proposé que les décisions et actions posées par l’exécutif au cours de la dernière année soient 
approuvées. 

Proposé par Gaétan Brosseau, secondé par Josée Dumas. Adopté à l’unanimité. 
 

10- Budget 2010-2011; coût de service à l’entraînement des membres de l’équipe du Québec  

Bruno St-Onge présente le budget 2010-2011. Il propose d’avoir un directeur(trice) administratif qui ferait les 
demandes du MELS et les différents rapports pour alléger la tâche à Sandrine.  
 
Proposition : 

Il est proposé d’adopter le budget pour la nouvelle saison 2010-2011. 

Proposé par Stéphanie Viger, secondé par Gaétan Brosseau. Adopté à l’unanimité. 
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 10-      

            

Budget 2010-2011; coût de service à l’entraînement des membres de l’équipe du Québec  
 
Proposition : 

Il est proposé que les cotisations annuelles des clubs et des membres individuels à l’ACBQ 
demeurent les mêmes. 

Proposé par Érika Charron, secondé par Josée Dumas. Adopté à l’unanimité. 
 
 
Équipe du Québec (p. 44) : Érika Charron présente le guide de l’équipe du Québec qui guide l’application des 
décisions de l’année. Les gens sont invités à le consulter tout au long de l’année pour répondre à leurs 
questions. La sélection pour les athlètes dans le groupe national sera discutée à nouveau au comité des 
entraîneurs. Le tableau des compétitions va être mis à jour et mis sur le site web. Stéphanie Viger propose 
d’identifier une personne externe (quelqu’un du ministère) qui agira s’il y a un conflit.  
 
Proposition : 

Il est proposé que le guide de l’équipe du Québec soit accepté tel que présenté. 

Proposé par Gaétan Brosseau, secondé par Christian Valet. Adopté à l’unanimité. 
 

11-         

            

Changements des statuts et règlements 

Actuellement le CA se compose de 5 personnes ce qui est limité en nombre d’idées, de bras, de temps, etc.  
Donald Villeneuve propose d’augmenter le nombre à 7 personnes en ajoutant un vice-président domestique et 
un vice-président marketing (voir document). Les deux directeurs relèveraient de la direction du VP 
marketing. 

 
Proposition : 

En plus des articles présentés dans l’avis de convocation, l’assemblée décide de modifier l’article 24 
pour que les directeurs relèvent du VP marketing plutôt que du président et dans l’ensemble des 
statuts et règlements le terme « mouvement » des cadets soit remplacé par programme. 
 
Il est proposé de modifier les statuts et règlements tel que présenté par Donald (voir document joint) 
avec l’amendement dans le VP domestique au point D qu’il conseille plutôt que supervise. 
 
Proposé par Edith Veillet, secondé par Christian Valet. Adopté à l’unanimité. 
 

12-         

            

Élection des membres au sein du Conseil d’administration; Vice-président et le trésorier 

Érika Charron propose Bruno St-Onge comme président et Élyse Bissonnette comme secrétaire d’élection, 
secondé par Stéphanie Viger. Adopté à l’unanimité. 

Stéphanie propose Donald Villeneuve comme vice-président, Donald accepte avec beaucoup d’enthousiasme, 
élu par acclamation.  

Edith Veillette propose France Leconte comme trésorière, France accepte, élu par acclamation. 
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12-         

            

Élection des membres au sein du Conseil d’administration; Vice-président et le trésorier 
 
Edith Veillette propose Normand Gonthier comme VP domestique et Stéphanie Viger propose Gaétan 
Brosseau. Gaétan refuse. Normand accepte. Élu. 
 
Le CA a le mandat de combler le poste de VP marketing (1 an). 
 

13- Élection du délégué à l'AGA 2010 de Biathlon Canada 

Selon les statuts et règlements de Biathlon Canada, le président de la fédération provinciale est le représentant 
reconnu pour leur A.G.A. Érika Charron propose que Bruno St-Onge soit le représentant de l’ACBQ à 
l’A.G.A. de biathlon Canada, appuyé par Christian Valet. Adopté à l’unanimité. 
 

14- Varia  
• Cours RSO 

Le cours a été revu. C’est un cours d’une soirée et une demie journée. Ce n’est plus nécessaire d’être 
entraîneur pour suivre le cours. On va essayer d’avoir une carte et le nom de ceux qui auront suivi le 
cours sera sur le site internet. 
 

• Site web 
Donald nous présente la proposition pour une mise à jour de notre site web (présentation DVD). Il 
faut que la maintenance du site soit facile.  
 

• Discussion athlète hors centre 
Les points importants ont été discutés durant la journée 

 
• CMB 

Pour le centre MB, si le projet est séparé en 2 (le bâtiment à part), les démarches seront plus rapides. 
Le projet est rendu à 5 millions. Ça prend un nouveau bâtiment pour une Coupe du monde. La phase 
1 devrait être terminée à la fin de l’été.  

 
• Coupe Québec 

Bruno lance l’idée d’augmenter à 7 les Coupes Québec dont 2 hors neige. Une discussion s’en suit. 
Ces courses ne compteraient pas. Il faut vérifier ce que les athlètes aimeraient. 
 

• Championnat Nord Américain 
Ils nous ont demandé d’organiser cette compétition, mais c’est au mois d’avril. 
 

• Jeux du Canada 
La proposition de Bruno St-Onge c’est de fournir les officiels pour les jeux et ils devront les loger et 
nourrir. On pourrait organiser un transport au frais de l’ACBQ pour les officiels. 
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14- 
 

Varia  
  

• Visibilité du biathlon au Québec.  
Un système à puce donnerait les résultats immédiatement et les médias auraient accès, mais c’est un 
problème avec le biathlon à cause du tir. Une discussion s’en suit. 

 
Stéphanie Viger propose qu’à l’avenir la liste des finalistes de la Coupe Québec et des différentes 
récompenses soit connue environ 2 semaines avant le GALA, appuyé par Érika Charron. Accepté à 
l’unanimité. 
 
 

15- Levée assemblée  

Gaétan Brosseau propose la levée de l’Assemblée, adopté à l’unanimité. Séance levée à 17h00.  

 

 
 

____________________                                            
Préparé par :                                            
Elyse Bissonnette 
Secrétaire 


